

RÁKOSLIGET

VÁROSRÉSZÜNK LAPJA

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. DOMBOVARI CSABA
SZERKESZTŐSEG:
1172 BUDAPEST HELTAI TER 8.

MEGJELENIK NEGYEDÉVENTE

KIADÓ: DATUS BETÉTI TÁRSASÁG
FELELŐS VEZETŐ:
TAKÁCS LÁSZLÓ
NYOMTATÁS: DATUS BT NYOMDÁJA

Útépítések Rákosligeten és Régi-Akadémiatelepen

Jövő év végéig Rákosliget és Régi-Akadémiatelep teljes földúthálózatának egyharmada szilárd burkolatot kaphat. A Parlament által a XVII. kerület Önkormányzatának közvetlenül nyújtott több mint 2 milliárd Ft támogatás révén ez évben és jövőre csaknem 30 km aszfaltút épülhet a kerületben – többszöröse annak, mint amennyi az elmúlt 10 évben összesen épült.

Rákosligeten az 1990-es években egyetlen aszfaltút sem épült. Ennek oka egyrészt az volt, hogy az évtized elején még javában folytak a gázvezeték- és csatornaépítések, másrészt azokban az években az Önkormányzatnak sem volt elegendő fejlesztésre fordítható pénze.

Városrészünket érintően 1999-ben következett be kedvező érdemi változás, amikor – kezdeményezésemre – a Képviselő-testület úgy döntött, hogy az akkor még szerény források ellenére is az aszfaltútépítések során elsőbbséget biztosít azoknak az utcáknak, amelyekben közintézmények vannak. E program keretében került sor tavaly – 50%-os fővárosi támogatással – a VI. utca, a VIII. utca és a XIV. utca Férihegyi út és Lyka Károly utca közötti szakaszainak aszfaltozására. Idén - szintén e program részeként – a XII. utca (Férihegyi út és Lyka Károly utca között) és a XV. utca (Gózon Gyula utca és Liszt Ferenc utca között) szilárd burkolata készülhet el kerületi vagy – fővárosi támogatás elnyerése esetén – kerületi és fővárosi közös finanszírozásban.

Ugyancsak tavaly történt, hogy az Önkormányzat önerős útépítési pályázatán sikeresen szerepelt a III. utca Gózon Gyula utca és Liszt Ferenc utca közötti szakaszára benyújtott pályázat. Az utcában lakók lakásonként 50-100.000 Ft-tal járultak hozzá az útépítés több mint 16 millió Ft-os költségéhez.

Mindezen előzmények után az Országgyűlés tavaly évi végi döntése olyan fordulatot hozott, amelyre legszebb álmainkban sem számíthattunk. A Parlament ugyanis – egy módosító indítvány elfogadásával, melynek kidolgozásában közreműködött kerületünk országgyűlési képviselője, Koltai Ildikó is – egy 10 évesre tervezett program első lépéseként a 2001. évi és a 2002. évi költségvetésben egyaránt 5-5 milliárd Ft-ot különített el a fővárosi külső kerületek földútjainak aszfaltozására.

(FOLYTATÁS A 2. OLDALON)

Óvodáink a legjobbak között

A Gallup Intézet tavaly februárban felmérést végzett a kerületi szülők körében arról, hogy mennyire elégedettek azzal az óvodával, ahová gyermekeik járnak. A kérdések egyrészt az óvodával szemben megfogalmazott elvárásokra, másrészt az óvoda működésével kapcsolatos elégedettségre vonatkoztak (pl. az óvoda felszereltsége, az óvodai környezet biztonsága, az óvodai tevékenységek változatossága, személyes törődés a gyermekekkel, egyéni képességeik figyelembe vétele, pedagógus-szülő kapcsolattartás).

A szülők által adott értékelés alapján a kerület három legjobb óvodája közé tartozik Rákosliget mindkét óvodája: a Gesztenyés óvoda és a Bóbita óvoda. A hagyományos iskolai osztályzatokat követő ötfokú skálán a 17 önkormányzati fenntartású óvoda közül a Gesztenyés óvoda „óvodaminőség” mutatója a legmagasabb: 4,86. A Gesztenyés óvoda „szülői elégedettség” mutatója 4,75 (kerületi szinten a második legjobb), míg a Bóbita óvodáé 4,63 (kerületi szinten a harmadik legjobb). Mindkét óvodának gratulálunk e szép eredményhez!

Iskola és politika (II.)

Minősített többséggel vetette el a Képviselő-testület a Hősök terei iskola bővítését, az oktatási célra alkalmatlan Liget sori és VIII. utcai épületek helyett új épületszárny építését célzó indítványt. A javaslatot csak a FIDESZ-MDF-MKDSZ képviselőcsoport tagjai és a MIÉP képviselője támogatta.

Mint arról lapunk 2000. októberi számában már beszámoltunk, a Hősök terei iskola bővítésének kérdése tavaly többször is szóba került a Képviselő-testület és az Oktatási Bizottság ülésein.

Az iskola század elején épült VIII. utcai és Liget sori épületei vizesek, falaik penészesek, gépészeti szempontból elavultak. A VIII. utcai épületben a tantermek mérete meg sem közelíti az előírt méretet. Mellékhelyiség csak a főépületeken kívül van, ezért a gyermekek télen, nyáron, hóban, esőben kénytelenek az udvaron keresztül eljutni oda. Az udvarok kicsik, a két épület teljes felújítás esetén sem lenne alkalmas iskolai oktatás céljára.

(FOLYTATÁS A 2. OLDALON)

Mindkét épület nagy forgalmú főútvonal mellett fekszik, így a szellőztetést nem lehet megnyugtatóan megoldani. A mindennapi testnevelés biztosításához az alsós gyermekeknek a két lenti épületből rendszeresen a Hősök terei tornaterembe kell felmenniük. Jelzőlámpával védett gyalogos átkelő nincs Rákosligeten, a biztonságos átkelés feltételei a Ferihegyi úton egyik épület közelében sem adóttak.

A Képviselő-testület ugyan tavaly határozatban rögzítette azt a tényt, hogy a Liget sori és a VIII. utcai épületek „sem egészségügyileg, sem pedagógiailag az iskolai funkciók ellátására nem alkalmasak,” ám ezt követően mindössze annyi történt, hogy elkészült egy tanulmányterv, amely szerint az iskola bővítésére a felmerült ötletek közül két elképzelés tekinthető reálisnak. Az egyik a Hősök terei épületegyüttesnek az iskola vezetése részéről már régóta szorgalmazott bővítése, a másik pedig egy új iskolaépület elhelyezése a rákosligeti sportpályán és mellette, az egykori Sport Kör épületében illetve telkén.

Az iskola nevelőtestülete – megerősítve az iskola vezetésének korábbi álláspontját – az oldalirányú bővítést támogatja, s egyhangúan e változat mellett tette le voksát az iskolaszéki is. A Képviselő-testület Oktatási Bizottsága is ezt az elképzelést javasolta a további lépések kiindulópontjának tekinteni.

Az Önkormányzat vezetése részéről tavaly elhangzott ígéretnek ellenére a Hősök terei iskola ügye a tanulmányterv elkészültét követően nem került újra a Képviselő-testület elé. Ezért döntött úgy dr. Dombóvári Csaba, városrészi önkormányzati képviselője, hogy maga terjeszti elő azt az indítványt, amelyben javasolta: az Önkormányzat vállaljon kötelezettséget arra, hogy „2003. szeptember 1-jéig megvalósítja a Hősök terei iskola oktatási célra alkalmatlan VIII. utcai és Liget sori épületei kiváltására irányuló, az iskola Hősök terei épületegyüttesének 12 tanteremmel és a szükséges egyéb helyiségekkel történő bővítését eredményező beruházást.” A képviselő szerint az Önkormányzat – évente átlagosan 175 millió Ft biztosítását vállalva - 3 év alatt képes e beruházás megvalósítására.

A Képviselő-testület decemberben – a tantestület és a szülők részéről megjelent érdeklők jelenlétében – úgy vette le napirendjéről az előterjesztést, hogy módot sem adott az érdemi vitára, az érvek és ellenérvek ütköztetésére, csupán az előterjesztő, valamint Bella Tibor igazgató és Tárcozy László, az iskolaszék elnöke szólhatott néhány szót.

A januári ülésen így ismét napirendre került az ügy. A vita során az álláspontok úgy oszlottak meg, hogy míg az indítvány ellenzői szerint a Hősök terei iskola ügyét a többi iskola részéről megfogalmazódott bővítési igényekkel együtt kell kezelni, s majd csak ezen igények rangsorolását követően lehet róla dönteni, addig az előterjesztő azzal érvelt, hogy itt nem a gyermekek megnövekedett létszáma indokolja a beruházást, hanem arról van szó, hogy az oktatási célra alkalmatlan épületek helyett, az azokban tanuló gyermekek számára kell új épületszárnyat építeni.

A vita az előbbi álláspontot képviselők javára dőlt el, így a Hősök terei iskolabővítés kérdése várhatóan tavasszal kerül ismét a Képviselő-testület elé, amikor a képviselők arról döntenek majd, hogy a „valós gyermeklétszám alapján” mely iskolákban milyen beruházásokra kerül sor az elkövetkező időszakban.

Ebből az összegből a XVII. kerület – miután nálunk van a legtöbb földút – mindkét évben több mint egymilliárd forintot kap, a két év alatt összesen 2,18 milliárd Ft-ot. Az Önkormányzat Képviselő-testülete február elsején egyhangú szavazással fogadta el azt a kétéves utépítési programot, amelynek keretében ebből az összegből 2002 végéig a kerületben összesen 29,8 km szilárd burkolatú út épülhet.

A Képviselő-testület döntése értelmében Rákosliget és Régi-Akadémiatelep több mint negyedmilliárd forinttal részesül a keretből, mely összegből 3,31 km út épülhet. Idén azon utépítések kezdődhetnek el a kerületben, amelyekre korábban már készültek tervek. A program szerint a rákosligeti és régi-akadémiatelepi utépítések – az idei tervezetéseket követően – 2002 során valósulhatnak meg.

A Képviselő-testület a kétéves program keretében a következő utcák illetve utcaszakaszok aszfaltozásáról döntött Rákosligeten és Régi-Akadémiatelepen: Lyka Károly utca (Liget sor és XVIII. utca között, 550 m), Bartók Béla utca (VI. utca és XIV. utca között, 300 m), Heltai Gáspár utca (450 m), Kőtelek utca (250 m), Mátka utca (520 m), Pásztó utca (580 m), Kecel utca (530 m) és Vargha Gyula utca (Heltai tér és Liszt Ferenc utca között, 130 m).

A 2000. év elején Rákosliget és Régi-Akadémiatelep városrészek földútjainak hossza összesen mintegy 13 km volt. A közintézmények miatt prioritást nyert, tavaly megépült illetve ez évre tervezett utépítések (összesen 1020 m), a III. utcai lakossági önerős pályázat keretében megvalósult utépítés (370 m) valamint a 2001-2002. évi utépítési program (3310 m) keretében összesen 4,7 km út épülhet meg 2000-2002 között, ami az összes földút több mint 1/3 része, egészen pontosan 36%-a.

Ha a 2002. évi országgyűlési választások eredményeként jövőre olyan Parlament alakul, amely folytatni akarja, és folytatni is fogja a most elkezdett 10 éves utépítési programot, akkor – hasonló feltételek esetén – 2007-re Rákosliget és Régi-Akadémiatelep teljes úthálózata szilárd burkolatú lehet.

DR. DOMBÓVÁRI CSABA
Rákosliget és Régi-Akadémiatelep
önkormányzati képviselője

Az idén 100. „születésnapját” ünneplő Csekovszky Árpád Művelődési Ház tavaly év végén 500.000 Ft támogatást kapott az Önkormányzat Települési Értékvédelmi Alapjából az épület homlokzati ablakainak felújításához.

Nevet kapott egy eddig névtelen közterület Rákosligeten. A Szőlőhegy szélén a XXVII. utcáról nyíló kis utcának a Képviselő-testület a *Szőlőfűrt utca* elnevezést adta. Korábban felvetődött a XXVIII. utca illetve a XXX. utca elnevezés is, ám a rákosligeti római számmal jelölt utcaneveket a Fővárosi Közgyűlés nemrég védetté nyilvánította, így az utolsó, XXIX. utcát követően ilyen név már nem adható; ugyanakkor – bár a hivatalos utcanévgyűjtyékben szerepel a XXVIII. utca – a feltehető adatokból azt sem lehetett egyértelműen megállapítani, hogy vajon ez a közterület volt-e korábban a ma „hiányzó” XXVIII. utca.

1% (egy százalék)

Adóink 1%-ának felajánlásával idén is támogatassuk városrészünket, Rákosligetet!

2001 elején immár ötödször nyílik lehetőségünk arra, hogy személyi jövedelemadóink 1 százalékának közcélú felhasználásáról magunk dönthessünk, s ily módon is támogathassuk a rákosligeti civil szervezeteket.

A törvény értelmében az adó 1 százalékáról csak teljes egészében lehet rendelkezni. Az önadózók részére az APEH a kiküldött adóbevallási csomagban egy levelezőlap méretű formanyomtatványt mellékel a célra. A nyomtatványra a támogatni szándékozott szervezet nevét és adószámát kell ráírni, majd azt egy postai szabvány méretű borítékba kell helyezni, amelyet le kell zárni. A borítékon az adófizető személy nevét, lakcímét és adószámát kell feltüntetni. A lezárt borítékot az önadózóknak az adóbevallási csomagba kell beletenniük, s azzal együtt legkésőbb március 20. napjáig postára adniuk, a nem önadózók pedig a munkáltatójuknak adhatják át március 25. napjáig (az ő nyilatkozataikat a munkáltató juttatja el az APEH-hoz).

A támogatott szervezetek a pénzt – tevékenységi körükön belül – csak közcélra fordíthatják, amit az APEH ellenőrizni jogosult. Az összeg felhasználásáról szóló beszámolót a szervezeteknek legkésőbb 2002. októberéig sajtóközleményben nyilvánosságra kell hozniuk. Rendelkezési jogunkkal idén is érdemes élnünk, hiszen így adóink egy százalékáról biztosan tudhatjuk, hogy közvetlenül Rákosliget javát szolgálja!

Rákosligeten ez alkalommal 6 helyi szervezet, illetve intézmény (Csaba-Liget Alapítvány, Csekovszky Árpád Művelődési Ház, Csekovszky Árpád Művészeti Közalapítvány, Fehér Karácsony Alapítvány, Rákosligeti Polgári Kör, Szuper Suli Alapítvány) kéri Önt, hogy jövedelemadója 1 százalékával közülük valamelyiket támogassa. Ne feledje, hármelyiket is támogatja, azzal városrészünket, Rákosligetet támogatja!

*Csaba-Liget Alapítvány
(adószám: 18048755-1-42)*

Az Alapítványt a Polgári Kör hozta létre 1993-ban. Az Alapítvány célja – egyebek mellett – az, hogy hozzájáruljon Rákosligeten és Rákoscsaba-Újtelepen a polgári társadalom önszerveződéséhez, a helyi hagyományok és kulturális értékek ápolásához és megőrzéséhez, a helyi nyilvánosság megerősítéséhez, a természeti és épített környezet ápolásához, védelméhez és fejlesztéséhez.

*Csekovszky Árpád Művelődési Ház
(adószám: 16924248-2-42)*

A Művelődési Ház 1991 óta működik önálló művelődési intézményként a XVII. kerület Önkormányzatának fenn tartásában. A Ház a Rákosligeten, Régi-Akadémiatelepen és Rákoscsaba-Újtelepen élők társas kapcsolatainak, művelődésének, szórakozásának színtere, kulturális értékek hordozója és közvetítője, célja e régió kulturális-közösségi igényeinek szolgálata, e városrészek kulturális hátrányainak enyhítése.

*Csekovszky Árpád Művészeti Közalapítvány
(adószám: 18161935-1-42)*

A Közalapítványt az Önkormányzat alapította 1998-ban. A kiemelkedően közhasznú szervezetté nyilvánított Közalapítvány célja, hogy támogassa Csekovszky Árpád keramikus művész hagyatékának megőrzését, gondozását, alkotásainak dokumentálását és annak publikálását, a művész egykori műtermének emlékházzá alakítását, valamint hogy támogassa a XVII. kerület képző- és iparművészeti életét, gyarapítsa a kerület kulturális értékeit.

*Fehér Karácsony Alapítvány
(adószám: 18153543-1-42)*

Az Alapítványt magánszemélyek alapították 1995-ben. Az Alapítvány célja – egyebek mellett – a Heltai téri Bóbita Óvodában a vizuális valamint az egészséges életmódra illetve a környezetismeretre nevelés feltételeinek javítása, az óvodai játékeszközök és a gyermekkönyvtár fejlesztése, az óvoda esztétikus külső és belső környezetének biztosítása, a többszörösen hátrányos helyzetű gyermekek támogatása.

*Rákosligeti Polgári Kör
(adószám: 18048748-1-42)*

A Polgári Kör 1992 őszén alakult. Az egyesület célja, hogy támogassa Rákosligeten a helyi közélet demokratikus fejlődését. Ennek érdekében a helyi hagyományok ápolásában, a helyi kulturális élet színesítésében, a környezet védelmében és a helyi érdekek képviseletében kíván tevékenyen részt vállalni. A Körnek kezdeményező szerepe volt abban, hogy megkezdődött a Hősök tere parkjának felújítása.

*Szuper Suli Alapítvány
(adószám: 18015827-2-42)*

Az Alapítványt magánszemélyek hozták létre 1992-ben. Az Alapítvány célja elősegíteni a Hősök terei iskola tanulóinak szellemi és testi fejlődését, az iskola oktatási-nevelési feltételeinek javítását, színvonalának fejlesztését, művészeti és kulturális tevékenységek, tanulmányutak, nyári táborok és sporttevékenységek szervezését és a más iskolákkal való kapcsolattartást.

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Két rákosligeti gyalogos átkelőhely létesítéséről döntött a Képviselő-testület. Az egyik zebra a Liget soron a Ferihegyi úti kereszteződés előtt a buszmegállónál, a másik a Ferihegyi úton az I. utca és a II. utca sarkánál lenne. A Képviselő-testület e célra 2 millió Ft-ot biztosít a 2001. évi költségvetésben. A kerületi kezdeményezésről ugyanakkor a végső szót a Fővárosi Önkormányzat mondja majd ki, mert mindkét út fővárosi kezelésű, így a zebrák felfestéséhez fővárosi hozzájárulás szükséges.

Az Önkormányzat tavaly decemberben ismételt azzal a kérelemmel fordult az OTP Bankhoz, hogy – a helyi igényekre tekintettel – helyezzen el egy-egy éjjel-nappal működő pénzkiosztó automata Rákosligeten (Hősök tere) és Rákoshegyen is.

A Liget sor tervezett meghosszabbításáról

A Liget sort a Keresztúr uttal összekötő, csaknem 2 km hosszú út megépítésének kérdése az elmúlt években többször is szerepelt már a Képviselő-testület napirendjén. Valamikor a '90-es évek közepén költségvetési forrást is biztosított a tervezésre, ám a tervek mégsem készültek el. Később a XVI. és a XVIII. kerületeket – a XVII. kerület nyugati határvonala mentén - összekötő úthoz kapcsolódó beruházásként kezelték a Liget sor meghosszabbítását, ám ez a kerületeket összekötő út a Fővárosi Önkormányzat jelenlegi tervai szerint legkorábban 2015 táján készülne el.

Tavaly kerületi szinten újabb döntés született a tervek elkészítéséről, jelenleg pedig az Önkormányzat az Egyesült Vegyiművek Rt-vel tárgyal arról, hogy a cég a területéből adjon át egy 10-12 méter széles sávot, hogy a leendő út a vasút és az EVM telephely között a szükséges szélességben készülhessen el.

A rákoscsabai Szigetesép utca menti önkormányzati tulajdonú telkeket a Képviselő-testület tavaly ősszel eladta összesen 300 millió Ft-ért. A döntés értelmében a befolyó vételárból kell(ene) finanszírozni a kerület további esaternázásának előfeltételét jelentő tehermentesítő szennyvízesatorna gyűjtő megépítését (270 millió Ft), a Liget sor meghosszabbítását a Keresztúri útig (mintegy 200 millió Ft), valamint 20 millió Ft-ot Rákoscsaba vízvezetékének javítására, 20 millió Ft-ot pedig a 15-20 éve épült aszfaltozott utak javítására kell fordítani. A megjelölt célok költsége (mintegy 540 millió Ft) csaknem kétszer akkora, mint a vételár, ám ma még nem eldöntött, hogy végül is melyikre jut majd belőle, s melyikre nem.

A 2001. évi költségvetés már elfogadott koncepciójában ugyan szerepel 20 millió Ft az útépités megkezdésére, ám ez az összeg csak töredéke a beruházás teljes költségének, így ma még nagy kérdés, hogy mikor kezdődhet el a már régóta szorgalmazott út építése.

A rákosligeti közintézmények karbantartására az Önkormányzat 2001-ben összesen 20,1 millió Ft-ot szán. Ebből 10,3 millió Ft a Hősök terei iskola, 2,35 millió Ft a Bobita óvoda, 1,8 millió Ft a Gesztenyés óvoda, 1,1 millió Ft a Liget sori Gondozási Központ, 2,36 millió Ft a Csekovszky Árpád Művelődési Ház, 2,2 millió Ft pedig a IX. utcai orvosi rendelő épületének karbantartására fordítható.

A XVII. kerületben idén is nyáron, június 11-15. között lesz a lomtalanítás. Devánszkiné dr. Molnár Katalin polgármester asszony ugyan jelezte a Fővárosi Közterület-fenntartó Rt-nek, hogy a kerületieknek kedvezőbb lenne, ha erre tavasszal vagy ősszel kerülne sor, a cég szerint az idén már nincs lehetőség a változtatásra, mert minden hét „foglalt.” A polgármester asszony egyben kérte a cég képviselőit, hogy a tájékoztatás hiányosságaiából adódott tavalyi gondok elkerülése érdekében a korábban megszokott módon minden lakásba juttasson el térképes tájékoztatót a lomtalanítás időpontjáról.

Köszönet a kórusnak

1576-ban, immár 425 éve a megyesi országgyűlés elismerte az unitárius egyház püspökválasztási jogát. Az évforduló alkalmából a Budapesti Unitárius Egyházközség január 28-án ünnepi istentiszteletet tartott, melyet a Kossuth Rádió élő adásban közvetített a belvárosi Nagy Ignác utcai templomból. Az istentiszteleten közreműködött a Hősök terei iskola Tavasz kamarakórusa is, a tavaly „Rákosligetért” Díjjal kitüntetett Princz Egonné karnagy vezényletével.

Kászon József vezető lelkész levelében e szavakkal mondott köszönetet az iskola igazgatójának és a kórus vezetőjének: „Elismerésem annak az iskolának, a tanári karának, igazgatóságának, ahol olyan gyerekeket és úgy nevelik őket, ahogy Önök... Hiszem, hogy pár száz így nevelt gyerekkel Budapest vonatkozásában is reformot lehetne elindítani a pedagógiában. Kívánom, hogy a továbbiakban is hivatásuk magaslatán állva olyan munkát és tevékenységet fejtsenek ki, hogy az mindig ehhez hasonló eredményeket teremjen... Amit a gyerekek ez alkalomból produkáltak, az egyszerűen – és minden túlzás nélkül – lélekemelő. Nagy öröm és boldogság volt számomra, hogy ez hallható és fogható volt az egész Kárpát-medencében... Amilyen színvonalon ezek a növendékek énekelnek, az élvonalbeli a Város egész vonatkozásában... Hiszem azt, hogy sikereikről nemzetközi szinten is hallani fogok, fogunk.”

Decemberben a négy kerületi iroda egyikeként ismét megnyílt a rendőrség körzeti megbízotti irodája a Ferihegyi út 24. szám alatt. Mint dr. Ármós Sándor rendőrkapitány hangsúlyozta, „ezekben az irodákban a hatóságot képviselő rendőr bizalmasabb, meghittebb kapcsolatot teremthet az állampolgárokkal. Bár a szabályzat szerint kéthetente egyszer kell fogadóórát tartanunk, a lakosság igényeihez igazodva igyekszünk azon lenni, hogy lehetőleg minden megbízottunk minden nap megjelenjen az irodájában.”

A Bajcsy-Zsilinszky Kórház nemrég újjáalakult 12 tagú kórházi felügyelő tanácsában a XVII. kerületet ketten képviselik: Quitt András önkormányzati képviselő és dr. Kiss Gábor, a Képviselő-testület Szociális és Lakásügyi Bizottságának új külső tagja, a Rákosligeti Polgári Kör titkára.

A kerület kertvárosi részeiben, így Rákosligeten is minden évben gondot okoz, hogy az egyébként komposztálható, hasznosítható szerves hulladéknak számító gally, nyesedék és avar felhalmozódik a kertekben és a közterületeken. Csak kevesen komposztálnak, s van, amit nem is lehet, így a lehullott avar és gallyak legnagyobb részét elégetik. A füst okozta levegőszennyezés csökkentése és az értéket jelentő szerves hulladék felhasználása érdekében a Képviselő-testület úgy döntött, megbízza a Fővárosi Közterület-fenntartó Rt-t, hogy ez évtől kezdődően évente két alkalommal, tavasszal és ősszel, előre meghirdetett, a lomtalanításhoz hasonlóan szervezett módon a közterületre kihelyezett gallyakat, nyesedéket és avar szállítsa el. E szolgáltatás a polgároknak ingyenes lesz, költségeit az Önkormányzat állja.

Lengyel-magyar barátság

Komoly „diplomáciai kapcsolatokkal” rendelkezik már a Rákosligen tavaly ősszel megalakult magyar-lengyel baráti társaság. Január elején a társaság tagjait „lengyel földön”, a nagykövetség épületében fogadta Grzegorz Lubczyk. Lengyelország budapesti nagykövete, aki köszöntőjében hangsúlyozta, hogy a több évszázados múltra és hagyományokra visszatekintő lengyel-magyar barátság ma is él, mint azt a néhány évvel ezelőtti lengyelországi illetve az elmúlt évek tiszai árvizei idején egymásnak nyújtott segítség is bizonyítja. A nagykövet fontosnak ítélte, hogy a kapcsolatok állanlközi szintjén túl egyre több lengyel és magyar település között alakulnak ki gazdasági, kulturális, testvérvárosi kapcsolatok, s a rákosligeti baráti kör egyik értékeként is azt emelte ki, hogy teljesen spontán módon jött létre.

A nagykövet megemlékezett az 1939 őszén Magyarországra menekült lengyel katonáknak és civileknek nyújtott segítségről is. Mint mondta, az 1999. évi évfordulós megemlékezések során – melyek közül az egyik itt a kerületben. Rákoscsabán volt – két szó kapott nagy hangsúlyt: „emlékezünk” és „köszönjük”.

A mintegy másfél órás beszélgetés végén a baráti társaság nevében Puskás Mária és Csekovszky Arpádné rákosligeti látogatásra hívta meg a nagykövetet.

Néhány héttel később a baráti társaság vendége volt dr. Dürr Sándor, a Magyar Köztársaság varsói konzulja, aki egyébként Rákoscsaba-Ujtelepen él, s rövid itthoni tartózkodása alatt tett eleget a meghívásnak. Mint elmondta, ő az 1970-es évek elején „botlott bele” a lengyel-magyar kapcsolatokba, amikor Isaszegen dolgozott. Az 1849. április 6-i isaszegi csatában ugyanis szintén harcoltak lengyelek a magyarok oldalán, a lengyel légióban, Jozef Wysocki vezetésével.

A konzul – aki szerint Lengyelországban „jó magyarnak lenni” – előadásában szólt a lengyel történelem és irodalom néhány nagy alakjáról illetve a lengyelországi magyar kulturális jelenlétről, majd néhány hasznos tanáccsal látta el a Lengyelországba utazni szándékozókat.

Mint a konzul fogalmazott, a lengyel-magyar barátság hosszú történetében nincs semmi szégyellni való, azt mindig az egymásra utaltság gondolata hatotta át, s így van ez ma is.

Az Önkormányzat 2001. évi költségvetéséről szóló koncepció tárgyalása során a Képviselet-testület ezúttal sem szavazott meg egyetlen olyan módosító indítványt sem, amely Rákosliget és Régi-Akadémiatelep városrészek fejlődését célozta.

Igy nem kapta meg a kellő támogatást sem a Hősök terei iskolabővítés érdekében szükséges tervezésre és ingatlanvásárlásra, sem a Hősök terei parkrekonstrukció befejezésére, sem pedig a Heltai téri park, sportpálya és játszótér felújítására vonatkozó javaslat. Ugyancsak elvetette a képviselők többsége a régi ligeti temető rendezését, a Liget sor menti park illetve a XV. utcai sportpálya felújítását célzó javaslatokat. A Rákosligeti Polgári Kör által régóta szorgalmazott feladatot, a Ferihegyi út mentén, mindkét oldalon, a járda és az úttest közötti sáv rendezését sem lehet elvégezni az idén a szükséges költségvetési fedezet hiányában.

„Rákosligetért” Díj

A XVII. kerület Önkormányzatának Képviselet-testülete 1999-ben Rákosliget alapításának 100. évfordulója alkalmából „Rákosligetért” Díj elnevezéssel elismerő címet alapított. A díj adományozásával az Önkormányzat kifejezi elismerését azon polgárok iránt, akik példamutatásukkal, maradandó alkotásaikkal, munkásságukkal jelentős mértékben hozzájárultak Rákosliget városrész szellemi és anyagi gyarapodásához. Az elismerésben évente egy-egy személy részesülhet.

A „Rákosligetért” Díjat tavaly első alkalommal Princz Egonnának, a Hősök terei iskola tanárának adományozta a Képviselet-testület. Az elismerő címre javaslatot bármely rákosligeti polgár, bármely települési képviselő és a polgármester tehet. A jelöltek névsorát és rövid életrajzát az Önkormányzat hivatalos lapja, a *Hírhozó* megjelenteti, azzal a céllal, hogy az érintett polgárok is véleményt nyilváníthassanak arról, hogy kit látnának szívesen a kitüntetettek között.

Az elismerésre történt jelöléseket a Képviselet-testület döntése előtt a Művelődési és Tájékoztatási Bizottság valamint egy erre a célra létrehozandó kollégium véleményezi, melynek elnöke a polgármester, tagjai: a Rákosligeti Polgári Kör mindenkor elnöke, a városrészben élő díszpolgár(ok), a városrész mindenkor önkormányzati képviselője, valamint a helyi intézmények, egyesületek és a helyi polgárok által jelölt személyek közül a polgármester által felkért három személy.

A Rákosligetért Díj átadására ünnepélyes keretek között kerül sor Rákosliget „születésnapján”, azaz minden év szeptember 18. napján.

A javaslatokat – mind az elismerő címre, mind a jelöléseket véleményező kollégiumi tagságra – **2001. február 28.** napjáig lehet leadni személyesen vagy levélben a Polgármesteri Hivatal Központi Iktatójában (1173 Budapest Pesti út 165.)

Gazdára talált az egykori Sport Kör épülete

Többszöri eredménytelen pályázat után a Képviselet-testület úgy döntött, hogy 10 évre a Rákosmente Jövőjéért Egyesület és a Ketrec Galéria BT ingyenes használatába adja az egykori Sport Kör XV. utca 23. sz. alatti épületét, elsősorban színházi produkciók létrehozására, színházi tevékenység céljára. Az ingyenes használatért cserébe az Egyesület és a Ketrec Galéria vállalja, hogy az épületet két év alatt felújítja, illetve színházi előadások céljára átalakítja.

A Ketrec Galéria szervezésében működő Rákosi Szidi Színház egyébként tavaly decemberben már megtartotta első előadásait a patinás épület egykori színháztermében. (Thuróczy Katalin *Cselédklozet* c. darabjának díszlete „jól illett” az épület mai állapotához.) A Rákosmente Jövőjéért Egyesület az épületben a színházi tevékenység mellett kulturális, egészségügyi, oktatási, jótékonyági valamint vállalkozói szakmai rendezvények megtartását is tervezi, melyek bevételeit az épület felújítására és a színház működtetésére fordítja.

Ha az Egyesület és a Ketrec Galéria tervei megvalósulnak, akkor lesz színház Rákosligen!

Karácsony a Hősök terén

A Hősök terén már több éves hagyomány decemberben a karácsonyi hangverseny megrendezése. Az idén sem történt ez másként, de az előkészületek furcsa kettősség érzései mellett zajlottak. Tudatunkkal felfogtuk, hogy decembert mutat a naptár, és hogy mindjárt itt a karácsony, érzékszerveink viszont másféle üzeneteket küldtek nekünk. Plusz tíz fok melegben, verőfényes napsütésben, rügyező fák láttán ugyan ki tudna komolyan gondolni legszebb téli ünnepünkre?

A Hősök terei iskola két nagyszerű kórusvezetője, Princz Egonné és Szabó Ágnes fejében viszont meg sem fordultak ilyen gondolatok. Szívvel-lélekkel készültek a nagy eseményre, arra, hogy tanítványaik és kollégáik segítségével méltón ünnepelhessék meg Jézus születését, s csodálatos hangverseny keretében mondhassanak búcsút immár végérvényesen az évezrednek.

December 19-én a hőmérő higanyszála egyre lejjebb ereszkedett, s apró pelyhekben szállingózni kezdett a hó. A rákosligeti katolikus templom felé haladva egyre inkább éreztük a tél leheletét, a karácsony hangulatát. S a zsúfolásig telt templom áhítatos csöndjében felcsendültek Bach koráljainak hangjai az iskola tanáraival kiegészült, 7-8. osztályosokból álló kamarakórus előadásában, orgona- és fuvola-kísérettel:

*„Gerjessz világot elménkben
önts szeretetet szívünkbe...
Köztünk minden gyűlölséget
ronts el, és adj egvezséget. Amen.”*

Ez a fenséges muzsika szinte mottója volt az ezt követő hangversenynek. A szeretet, a béke és nyugalom érzését emelte ki Bella Tibor igazgató úr is ünnepi beszédében, mely után Mária bölcsődala hangzott fel egy zongorakíséretes hangszeres trió előadásában.

A karácsony ünnepéhez számos régi népszokás is kapcsolódik, ilyen pl. a Jézus születéséről szóló, történetekből és mondókákból álló betlehemes játék. Ebből adtak ízelítőt a Dunai Mónika által felkészített 5. osztályos színjátszó körösök. Majd két kicsi csengő hangú angyal szállt a Földre, s hozott égi üdvözetet. Isten hírnökeinek jöveteléért zengett hozsannát a karzaton elhelyezkedő, vendégként szereplő vegyeskar, a Rotunda énekegyüttes, akik később a Kicsinyek kórusával együtt szebbnél szebb karácsonyi dallamok előadásával melengették a hallgatóság szívét.

A kamarakórus és a nagykórus műsorát orgonamuzsika, duettek és szólók színesítették, s a zene széles palettáján felvonultak előttünk a klasszikus mesterek harmóniái, és megszólaltak a nagyvilág karácsonyi énekei is. Repültünk a „dálnak lenge szárnyán”, bejártuk az országot-világot, s a zene varázslatos ereje egyre inkább magával ragadott bennünket. Megérintett a karácsony hangulata, átéreztük lényegét, és vittük magunkkal az üzenetet, amely néhány bűvös szó: jóság, béke, szeretet.

Köszönjük a Hősök terei iskola pedagógusainak, tanulóinak és a műsor minden szereplőjének ezt a gyönyörű ajándékot, amelynél szebbet és értékesebbet nem kaphatott volna a zene szeretete által összekovácsolódott rákosligeti „nagy család.”

PAP GÁBORNÉ

A CSEKOVSZKY ÁRPÁD MŰVELŐDÉSI HÁZ PROGRAMAJÁNLATA

RÁKOSLIGETI MŰVÉSZETI NAPOK 2001. MÁRCIUS 6-10.

Művészeti Szalon (március 6., kedd, 18 óra)
100 éves a Csekovszky Árpád Művelődési Ház
(helytörténeti kiállítás)
"Pódiumon a jövő" – a Hősök terei és a Diadal úti
iskolák diákjainak ünnepi műsora

Közművelődési Szakmai Konferencia (március 8.)

Magyar Táncház Est (március 9., péntek, 19 óra)
a Kolompos együttesel és Benedek Krisztinával

Családi Nap (március 10-én, szombaton)
kézműves játszóház, bábelőadás, gyermek táncház
és táncest kicsiknek, nagyoknak, fiataloknak és
felnőtteknek

*A Rákosligeti Művészeti Napok rendezvényeire a belépés
díjmentesen!*

MAGYAR TÁNCCHÁZ KLUB

fiataloknak és felnőtteknek a Kolompos együttesel
minden hónap második péntekjén
(március 9-én, április 13-án) 19-22 óra között

TÁNCCHÁZ GYERMEKEKNEK

a Kolompos együttesel minden második szombaton
(március 10-én és 24-én, április 7-én és 21-én)
17-18 óra között

KISGYERMEKES CSALÁDOK KLUBJA

a gyermekvárás és a gyermeknevelés problémáinak
megoldásában kínál segítséget minden második kedden
(március 6-án és 20-án, április 3-án és 17-én) 10-12 óra
között

PÉNTEK LIVE MUSIC KLUB

Március 2.: Felkai Jam
Március 16.: Honeyflak
Március 30.: Deák Bill Blues Band
Április 6.: Eleven Hold
Április 20.: Undead Woodoo

SZOMBAT ESTI TÁNCPARTY

Március 10.: Hey Day Band
Március 24.: Atlantisz
Április 7.: Calypso
Április 21.: Atlantisz